

ПРЕСС-РЕЛИЗ

/Кишинев, 23 ноября 2023/ - **Гид по правам человека для Молдовы. Узнайте, как права человека работают в повседневных ситуациях**

Гид по правам человека – это Европейская платформа для образования в области прав человека, представляющая собой интернет-ресурсы, инструмент для самостоятельного изучения материалов и платформу сотрудничества для образования в области прав человека. Гид по правам человека уже разработан во многих странах Европы, к которым теперь присоединилась и Молдова.

Гид по правам человека для Молдовы разработан в рамках проекта «Инклюзивное образование в области прав человека – путь к эффективному управлению и гражданскому участию», финансируемого Министерством иностранных дел Латвийской Республики, и является частью Европейской цифровой платформы образования в области прав человека. Гид по правам человека для Молдовы разработан Общественной организацией «Посольство Прав Человека», в партнерстве с Общественной организацией «Балтийское общество прав человека» (BHRS). Партнерами проекта в Молдове являются офис Народного адвоката Республики Молдова и Совет по равенству Республики Молдова.

С 23 ноября 2023 года, Гид по правам человека для Молдовы доступен для широкой общественности на онлайн платформе - humanrightsguide.md - на румынском, русском и английском языках. Гид для Молдовы раскрывает семь тем, которые были разработаны группой экспертов в области прав человека:

- Что такое права человека?
- Институты по правам человека
- Организации, которые могут помочь
- Суды и справедливое судебное разбирательство
- Пенитенциарные учреждения
- Дискриминация
- Семья

В дальнейшем будут разрабатываться и другие актуальные для Молдовы темы.

Гид по правам человека доступен в одиннадцати странах - в Латвии, Эстонии, Литве, Болгарии, Словении, Словакии, Франции, Хорватии, Украине, Грузии и Молдове, - и представляет собой платформу для обучения правам человека и гражданственности. Он предлагает ресурсы и инструменты, которые помогают

гражданам, служащим государственного сектора и другим специалистам, преподавателям и студентам понять, что такое права человека и как они работают в повседневных ситуациях. Ведь каждый имеет право знать свои права.

Гид по правам человека, разработанный сетью организаций со всей Европы, основан на идее, что каждый имеет право знать свои права. Миссия партнеров — предоставлять многоязычные и удобные для пользователя гиды с учетом специфики страны, способствующие пониманию и ответственности за права человека, поощрению гражданского участия, а также укреплению надлежащего государственного управления и уважения к верховенству права.

«Гид по Правам Человека был основан нашей партнерской организацией - Балтийским обществом прав человека в Латвии - и изначально разрабатывался как Балтийская инициатива. В Латвии Гид был запущен еще в 2016 году, впоследствии эта инициатива распространилась на Эстонию и Литву. Гид по Правам Человека стал Европейской платформой, когда он был запущен в Болгарии, затем в Словении и Словакии, а в 2023 году - во Франции и Хорватии», - сообщила Лела Метревели, директор Посольства Прав Человека.

«Теперь Гид по правам человека разработан и в Грузии, Молдове и Украине. Я рада, что страны региона Восточноевропейского партнерства идут в унисон, и в том числе в области прав человека, они почти одновременно предпринимают шаги на пути к европейской интеграции. Теперь наши страны стали частью Европейской цифровой платформы образования в области прав человека, обеспечивая инклюзивное образование в области прав человека и, соответственно, «путь к эффективному управлению и гражданскому участию» - считает Лела Метревели.

КОНЕЦ/

Для свободного распространения

Контакты:

Лела Метревели, директор Посольства Прав Человека (Human Rights Embassy), адрес: ул. Сфатул Цэрий №17, мун. Кишинэу, МД-2012, Республика Молдова. Tel: + 37369719808; E-mail: Lela.Metreveli@humanrightsembassy.org

Юрий Левинте, ведущий эксперт Гиды по правам человека для Молдовы, проект «Инклюзивное образование в области прав человека – путь к эффективному управлению и гражданскому участию». Tel: + 37369864942; E-mail: Iurie.Levinte@humanrightsembassy.org